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Κυριακή της Σαμαρείτιδος στο Ελευθεραί 
Παγγαίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Τo πρωί της 10ης Μαΐου 2026, Κυριακή της Σαμαρείτιδος, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. 
Χρυσόστομος ετέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον ενοριακό Ιερό 
Ναό Αγίου Δημητρίου Ελευθερών, πλαισιωμένος από τον 
Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως Αρχιμ. Χρυσόστομο Μπένο, 
τον εφημέριο της ενορίας Αρχιμ. Ελευθέριο Ευδοκίδη και τον 
Αρχιδιάκονο της Μητροπόλεως π. Αθανάσιο Γουσίδη.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε προς το εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, ο 
οποίος αναφέρθηκε εκτενώς στην ευαγγελική περικοπή της Κυριακής της 
Σαμαρείτιδος και στη συνάντηση του Κυρίου με τη γυναίκα της Σαμαρείας στο 
φρέαρ του Ιακώβ. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Χριστός ήλθε στον κόσμο για τη 
σωτηρία όλων των ανθρώπων, χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς, γι’ αυτό και δεν 
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απέφευγε ούτε τους αμαρτωλούς ούτε εκείνους που περιφρονούσε η κοινωνία της 
εποχής. Ιδιαιτέρως υπογράμμισε ότι ο Κύριος, συνομιλώντας δημόσια με τη 
Σαμαρείτιδα, φανέρωσε την άπειρη φιλανθρωπία και συγκατάβασή Του, αλλά και 
την αληθινή θέση και αξία της γυναίκας μέσα στην κοινωνία και στη ζωή της 
Εκκλησίας.
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Στη συνέχεια ανέλυσε τον σπουδαίο διάλογο μεταξύ του Χριστού και της 
Σαμαρείτιδος, επισημαίνοντας ότι το «ζων ύδωρ» το οποίο προσφέρει ο Κύριος δεν 
είναι άλλο από τη χάρη του Αγίου Πνεύματος, την αλήθεια του Ευαγγελίου και τη 
σωτηρία που ξεδιψούν αιώνια την ανθρώπινη ψυχή. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην 
αποκάλυψη της προσωπικής ζωής της Σαμαρείτιδος από τον Χριστό, γεγονός που 
οδήγησε τη γυναίκα σε μετάνοια, πνευματική αφύπνιση και αναζήτηση της 
αληθινής λατρείας «εν πνεύματι και αληθεία».

Ο Σεβασμιώτατος έκανε ακόμη λόγο για τη μεγάλη μεταστροφή της Σαμαρείτιδος, 
η οποία από γυναίκα με αμαρτωλό και ταραγμένο βίο έγινε η Αγία Φωτεινή η 
Μεγαλομάρτυς και Ισαπόστολος της Εκκλησίας μας, κηρύττοντας τον Χριστό 
ακόμη και μέχρι τη Ρώμη, όπου και μαρτύρησε για την πίστη της. 
Ολοκληρώνοντας, προέτρεψε τους πιστούς να ποθήσουν και αυτοί το «ύδωρ το 
ζων» του Χριστού, αντλώντας δύναμη, ειρήνη και σωτηρία από τα νάματα του 
Αγίου Ευαγγελίου.
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